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Apare în fiecare Dumineca. 

Biserica 
Domnului Nostru Isus Hristos. 

(Urmare.) 

Prorocul Dănilă. Visul lui Nabucodò
nosor. Piatra cea tainică. Cu cincisute de 
ani înainte de întemeierea Bisericii, proro
cul Dănilă o vedea ca o împărăţie univer
sală (peste toată lumea) care se ridică, se 
înaltă pe ruinele altor împărăţii, neschimbată, 
nestrămutată si care va ţinea până la sfâr
şitul lumii. El spuse prorocia cu prilejul celui 
dintâi vis al împăratului Nabucodònosor 
(Daniil cap. II.) 

„Anul al doilea al împărăţiei lui Nabu
codònosor, visat-a Nabucodònosor vis, şi sa 
spăimântat duhul lui, şi somnul lui sa depăr
tat dela el . . . Si a răspuns împăratul şi a 
zis lui Daniil, căruia era numele Valtasar, 
au poti să-mi spui visul, care l-am văzut, 
şi tâlcul lui ? Si a răspuns Daniil înaintea 
împăratului, şi a zis : taina, carea întreabă 
împăratul, nici înţelepţii, nici magii, nici vră
jitorii, nici descoperitorii, nici Gazarinii nu 
pot să o spună împăratului. — Ci este Dum
nezeu în cer, care descopere tainele, şi a 
arătat împăratului Nabucodònosor cele ce 
vor să fie în zilele cele de pe urmă,- visul 
tău şi vedenia capului tău întru aşternutul 
tău acesta este : 

„Tu împărate ai văzut, şi iată un chip, 
şi chipul acela era mare, şi vederea lui înăl
ţată stând înaintea fetii tale, şi vederea lui 
groaznică. — Chipul, al căruia era capul de 
aur curat, manile şi pieptul şi braţele lui de 
argint, pântecele şi armurile de aramă. — 
Iară fluerile de fier, o parte a picioarelor lui 
de fier, o parte de lut. — Văzut ai până s'a 
tăiat o piatră din munte fără de mână, şi a 
lovit chipul peste picioarele cele de fier 

Preţul unui exemplar : 1 Leu. 

şi cele de lut, şi le-a zdrumicat pe dânsele 
de tot. Atunci s'au sfârmat deodată lutul, 
fieiui, arama, argintul, aurul, şi s'au făcut ca 
praful cel din arie vara, şi le-a ridicat pe 
dânsele mulţime de vânt, şi loc nu s'a aflat 
lor: iară piatra, carea a lovit chipul, s'a 
făcut munte mare, şi a umplut tot pământul. 
Acesta este visul, şi tâlcul lui vom spune 
înaintea împăratului. 

„Tu împărate eşti împăratul împăraţilor, 
căruia Dumnezeu împărăţie tare, şi puternică 
şi cinstită a da t . . . tu eşti capul cel de aur. 
Şi după tine se va scula altă împărăţie mai 
mică decât a ta (şi aceea de. argint), şi împă
răţia a treia, care este arama, care va domni 
peste tot pământul. — Şi împărăţia a patra, 
care va fi tare ca fierul. Precum fierul mărun-
tează şi supune. (Aceste patru împărăţii sunt: 
împărăţia din Babilonia, cea alui Cir şi a 
Perşilor, cea alui Alexandru cel mare şi a 
Grecilor, în sfârşit împărăţia Romană.) . . . 
Şi în zilele împăraţilor acelora va scula Dum
nezeul cerului împdrăfîe, care în veci nu se 
va strică, şi împărăţia lui altui norod nu se 
va lăsă ; mărunti-va şi va vântură toate împă
răţiile, iară aceea va sta în veci. — In ce 
chip ai văzut, că din munte s'a tăiat piatră 
fără de mână, şi a mărun{it lutul, fierul, 
arama, argintul şi aurul, — Dumnezeu cel 
mare a arătat împăratului cele ce vor să 
fie după aceste, şi adevărat este visul, şi 
credincioasă tâlcuirea lui." — 

Aceasta împărăţie universală, s.au peste 
tot pământul,* şi vecinică, este Biserica lui 
Isus Hristos, Biserica catolică . . . De aceea 
se şi numeşte adevărata biserică a Mântui
torului : biserică catolică, adecă biserică răs
pândită peste tot pământul, în toată lumea, 
căci aşa a rânduit Isus Hristos, ca biserica 
sa şi evanghelia împărăţiei sale să se veste-



ască şi să se răspândească în toată lumea, 
la toate popoarele . . . Deci singura această 
biserică este biserica adevărată a Mântui
torului, iar celelalte biserici, ce s'au despăr
ţit de ea dealungul veacurilor, nu pot să 
fie adevărata biserică . . . Ele şi<-au şi luat 
alte numiri, cum de^pildă: biserică ariană, 
nestoriană, gregoriană, ortodoxă, protestantă, 
reformată, unitară, etc. etc. . . . Aşa dară 
aria singură este adevărata Biserică alui 
Isus Hristos, cea catolică, prorocită a se răs
pândi în toată lumea, şi care de fapt este şi 
lăţită, răspândită pretutindenea . . . . 

Prorocia lui Tobia. Noul Ierusalim. 
Sfântul bătrân Tobia (Tobith,) exiliat în Nini-
ve, primi dela Dumnezeu luminări proroceşti • 
văzu viitoarea mărire a noului lerusâlifiji, 
adecă a Sfintei Biserici, şi rosti cuvinwfe" 
următoare (Tobit XIII.) 

„Bine e cuvântat Dumnezeu cel viu 
în veci . . . mărturisiti-vă lui fiii lui Izrail 
înaintea neamurilor . . . mărturisiti-vă lui 
cu toată gura voastră' şi binecuvântaţi pe 
Domnul dreptăţii, şi înălţaţi pe împăratul 
vecilor . . . Ierusalime, cetate sfântă, bate-
te-va pe tine pentru faptele filor tăi, şi iarăş 
va milui pe fiii celor drepţi. — Mărturiseşte-
te Domnului, că e bun, şi binecuvintează pe 
împăratul vecilor, ca cortul lui iarăş să se 
zidească întru tine cu veselie, şi să vesele
ască întru tine pe robii tăi, şi să iubească 
pe cei ticăloşi întru tine întru toate neamu
rile veacului. — Neamuri multe de departe 
vor veni la numele Domnului Dumnezeu 
având în mâni daruri, aducând daruri împă
ratului cerului, neamurile neamurilor te vor 
lăuda pe tine, şi vor da bucurie. — Blăste-
mati toii, cei ce te urăsc pe tine, binecuvân
taţi să fie toii cei ce te iubesc pe tine în 
veac. — Bucură-te, şi te veseleşte, pentru 
că fiii drepţilor se vor aduna şi vor bine
cuvânta pe Domnul drepţilor. — 0 fericiţi 
cei ce te iubesc pe tine, bucura-se-vor de 
pacea ta . . . Sufletul mieu bine să cuvin-
teze pe Dumnezeu împăratul cel mare, că 
se va zidi Ierusalimul cu sapfir, şi cu sma-
ragd şi cu piatră scumpă. Zidurile tale, şi tur
nurile şi băştile cu aur curat, şi uliţele Ieru
salimului cu biril şi cu antrax, şi cu piatră 
dela Sufir mărunt se vor aşterne. Şi vor zice 
toate ulijele lui: Aliluia, şi vor lăuda zicând : 
Bine e cuvântat Dumnezeu cel ce a mărit 
(Ierusalimul) întru toti vecii." 

Frumusefa Bisericii. Psalm 44. David, 
cu zece veacuri înainte de Isus Hristos, a 

cântat măririle şi frumuseţile Bisericii sale. 
Psalmul 44 este ca şi o cântare de nuntă, 
in care se preamăresc tainicele lo^ddirî ale 
Iui Hristos si ale Bisericii. 

„Izbucnit-a inima mea Cuvânt bun, 
grăesc eu lucrurile mele împăratului. 

Limba mea e trestie de scriitor, care 
scrie de grab. 

împodobit cu frumusetă mai mult 
decât fiii oamenilor ; vărsatu-s'a dar în buzele 
tale; pentru aceasta te-a binecuvântat pe 
tine Dumnezeu în veac. — 

încinge sabia ta peste coapsa ta, puter
nice. 

Cu podoaba ta şi cu frumusetă ta, şi 
încordează, şi binesporeşte, şi împărăteşte. 

Pentru adevărul, şi blândeata, şi drep
tatea, şi te va povătui minunat dreapta ta. 

Săgeţile tale ascuţite sunt, puternice, 
popoarele sub tine vor cădea, in inima vrăj
maşilor împăratului. 

Scaunul tău, Dumnezeule, în veacul 
veacului, toiag de dreptate toiagul împără
ţiei tale. 

lubit-ai dreptatea, şi ai urât fărădelegea, 
pentru aceasta te-a uns pe tine, Dumneze
ule, Dumnezeul tău, cu untul de lemn al 
bucuriei, mai mult decât pe părtaşii tăi. — 

Zmirnă, şi stacti, şi cassia din hainele 
tale, din palajuri de fildiş, din cari te-au 
veselit fetele împăraţilor întru onoarea ta. — 

înainte a stătut împărăteasa de-a dre
apta ta, în haină aurită îmbrăcată, împodo
bită. — 

Ascultă fecioară, şi vezi, şi pleacă ure
chea ta, şi uită poporul tău, şi casa părin
telui tău-

Şi va pofti împăratul frumusetă ta ; că 
acesta este Domnul tău, şi te vei închina lui. 

Şi fata Tirului cu daruri; fetei tale se 
vor ruga avuţii poporului. 

Toată gloria (mărirea) fetei împăratului 
din lăuntru, cu lanţuri de aur îmfrumuselată 
împodobită. 

Aduce-se vor împăratului fecioare în 
urma ei, cele de aproape ale ei ti se vor 
aduce [ie. 

Aduce-se vor întru veselie şi bucurie, 
aduce-se vor în casa împăratului. 

In locul părinţilor tăi s'au născut fiii 
tăi, pune-i vei pe dânşii boiari peste tot 
pământul. 



Aminti-vor numele tăit în tot neamul 
şi neamul. 

Pentru aceasta popoarele se vor • mărr 
turisi tie în veac şi în veacul veacului. 

O contra — biserică:. Francmasone
ria. — Bisericii lui Isus Hristos se.. împotrir 
vise Sinagoga, şi porţile, iadului, cum le 
numeşte Mântuitorul: Voiţizidibiserieamea, 
şi porţile iadului nu o oor birui pe éa. 

Porţile (puterea) iadului Cüprind pe toţi 
vrăjmaşii lui Isus Hristos şi ai Bisericii sale. 
Aceşti vrăjmaşi sunt înainte de toate diavolii, 
apoi oamenii cei răi, slujitorii diavolului şi 
unelte vii în trup şi oase a acestor agenţi 
{ispravnici) nevăzuţi. Ei alcătuesc laolaltă o 
întinsă coaliţie (tovărăşie), care de-a lungul 
veacurilor, a luat deosebite numiri şi forme 
deschilinite. 

In zilele noastre Francmasoneria are 
partea cea mai mare în lupta contra Biser 
ricii, decî Francmasonii sunt mai ales por
ţile iadului — de astăzi. — 

Francmasonismül cu drept cuvânt s'a 
numit o contra biserică, pentru că este o 
diavolească imitare a acestei lucrări alui 
Dumnezeu, adecă a Bisericii. Numai cât 
Francmasonismül are de ţintă; să nimice
ască ceeace face Biserica lui Hristos. — 
Francmasonii alcătuesc o tovărăşie (socie
tate) secretă, în taină, ascunsă, cei înscrişi 
la aceasta tovărăşie se leagă cu jurământ 
că nu vor spune nimănui ceeace se întâmplă 
între ei, se recunosc prin anumite semne, 
atingeri, şi se scutesc şi se ajută împrumutat. 

Obârşia (originea) sa-şi vremea înteme
ierii sale sunt necunoscute şi întunecoase, 
cu toate aceste se pare destui de dovedit 
că logiie francmasonice, împrăştiate azi în 
toată lumea, sau desvoltat mai tare numai 
în veacul al optsprezecelea, şi întemeiarea 
sectei s'a făcut numai de vre-o trei sute de 
ani înainte de aceasta. — Nu se cunoaşte 
cine să fi fost întemeietorul văzut al acestei 
Sinagoge a diavolului. 

Dar cari sunt sectele vechi ori tradiţiile 
ce au dat naştere organizaţiei francmasonice ? 
Judecând din ceremoniile obicnuite în aceste 
logii (despărtăminte), francmasonismül se 
reduce la acelee ceremonii tainice, la cari 
trebuiau să se supună cei ce voiau să între 
în anumite scoale ori în anumite secte ido : 

latrice. 
Secta francmasonică îşi are ierarhia sa 

sau treptele sale de slujitori, după pilda 
Bisericii lui Isus Hristos. 

Mântuitorul a lăsat Bisericii sale o ierar
hie alcătuită din deosebite trepte, ca să o 
menţină în o unitate desăvârşită şipentrucă 
lucrarea Bisericii să fie cât maj puternică, r— 
întemeietorul tainic al francmasohismului a 
primit aceiaş gând în lucrarea sa de întu
necare : a statorit un fel de ierarhie: o ierar
hie de trepte şi o ierarhie de cârmuire,, 

T-reptele sau gradurile sunt foarte multe : 
cel de al treizecilea este gradul de cavaler 
cadoch, urmat de multe alte graduri mai 
înalte. — Cele trei graduri de mai jos sunt: 
a începătorilor, a tovarăşilor şi a maeştrilor. 

Ierarchia de cârmuire nu .formează o 
monarhie universală ( în toată lumea), ci o 
adunare de monarhii naţionale. -— Fiecare 
naţiune alcătueşte un corp francmasonic dep
lin, independent, având în capul ei un Mare 
Maestru. — Ceialalti funcţionari din toate 
logile unei ţări formează prin uniunea lor 
Marea Logie, numită Marele Orient (Răsărit), 
în fruntea căruia stă Marele Maestru. — E 
un fel de Sabor sau Conciliu. (Va urma.) 

,Din catehism. 
56. Cât timp este, decând a fost Isus Hris

tos in lume ? 

Aproape doua mii de ani. Isus Hristos 
a trăit in lume când neamul omenesc a fost 
în starea cea mai nefericită, şi cuprins de 
întunericul neştiintei, ca să recunoască mai 
bine lipsa scăpării şi a mântuirii şi să pre-
tiuească mai mult binefacerea răscumpărării. 
Mântuitorul a venit îm timpul când semnele 
prevestite şi profeţiile sau împlinit. 

Prin semnele prevestite şi prin profe
ţiile tot mai transparente Dumnezeu a pre
gătit neamul omenesc la venirea Mântuito
rului, Sa înţelegerea tainei întruparei, a ade
vărurilor credinţei şi {a primirea sfântei evan-
gelii ieşite de la Dumnezeu. 

Mântuitorul a venit în timpul când 
poporul ales a alergat numai după averi 
pământeşti, şi de la Rescumpărător nu aştepta 
altceva decât scăpare din jugul roman. Prin 
urmare acest popor pe Mântuitorul serac şi 
desconsiderat nu l a primit şi l a omorit. 
Insă dânsul chiar prin puterea suferinţelor 
şi a morţii lui nea rescumpărat din sclavia 
păcatului şi nea câştigat dreptul la împă
răţia lui veşnică. 

Dar nu putem trece cu vedere nici faptul 
că Mântuitorul a venit in lume când impe
riul roman era la culmea puterei şi înfloririi 
şi Iiniştei, precum se vede, ca să împline
ască acea provedinjă dumnezeească, ca ere-



dihta nouă ş a s e poată laţi cât mai uşor şi 
cât mai repede pe întreg pământul şi cumcă 
diferitele popoare carii au trăit într'un stat cu 
atât mai uşor să se poată incheaga intr'o 
singură familia alcătuind biserica catolică a 
Romei. 

Deschiderea anului şcolar 
1928-1929 la liceile 

Sighet. 
In 7 octomvre a. c. la orele 9 la ambele 

licee din Sighet, la cel de feciori şi fete sa 
deschis in mod solemn anul şcolar, sa ser
vit s. Liturgie în ambela capele a liceilor de 
cătră Domnii profesori de religie : V . Ciple 
şi D. Vlad. cari în cuvântări bine pregă
tite şi acomodate vorbind despre raportul 
dintre ştiinţa, cultură şi religie, dovedind, că 
adevărată ştiinţă o naşte religiunea şi cre
dinţa adevărată a dat îndrumări religioase-
morale elevelor şi elevilor desuB păstorirea 
lor. 

La serviciul divin delà capela liceului 
de fete şi la deschiderea cursului şcolar prin 
Dl. director Sânjoan ne-a făcut plăcerea de 
a asistat şi Dl. inspector general a-1 învăţă
mântului secundar : Dl. Păcală din Bucureşti, 
care a ţinut o cuvintare acomodată salutând 
corpul profesorul şi elevele liceului îndem-
nându-i Ia muncă, ordine şi la conformarea 
noului program analitic a cursurilor secun
dare. 

Capela liceului delà liceul de fete a fost 
foarte frumos împodobită cu flori naturale 
din partea membrelor şi elevelor „Reuniunei 
Mariane" al acestui liceu. 

Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 
„Biblioteca poporală creştină 

d i n M a r a m ii r e ş" 
până in prezent ă scos de S u b tipar 
următoarele cărticele de mult folos: 
No. 1. „Marele dar al credinjii." de Părin

tele dela Bistriţa Preţul 6 Lei „ 
No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 

P: d. B. Preţul 6 Lei 
No. 3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa

lii" de P. de sub Munte. Pre{ 6 Lei 
No. 4. „Datorintele Părinţilor fală de copii 

lor" de P. d. B. Preţul 6 Lei 

No. 5. „Duminecile după Rusalii până la ziua 
Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi' 
Preţul 6 Lei 

No. 6 „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Preţul 6 L e i 

No. 7. „Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d B. 
Preţul 4 Lei 

No- 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crâciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile după Crăciun până la 
Paşti" Prelucrare de Păr. de sub 
Munte. Preţul 10 Lei. 

No. 10. „Datorintele mamelor fată de prunci." 
Prelucrare de P. d. Bistriţa. Pret. 4 Lei 
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